

## 新闻公报

### 世界经济翘楚云集亚洲金融论坛分享经验

2009年1月19日（星期一）

国际经济风云人物出席今日（一月十九日）展开的亚洲金融论坛，就亚洲面对金融危机的机遇和挑战交换意见。

超过一千名人士出席亚洲金融论坛。论坛由香港特别行政区政府和香港贸易发展局合办，主题为「转变中的亚洲面貌」，目的是希望透过汇聚全球金融界最具影响力的决策人与区内商界翘楚，藉目前充满挑战的金融环境寻找商机。

行政长官曾荫权在论坛的开幕礼致辞时表示，亚洲在金融和经济的前景和潜能上会有更好的发展。

在香港所担当的角色上，曾荫权罗列了多项香港的优势，其中包括香港一直被评为最自由的经济体系、完善的司法制度、自由流通的货币和自由的出入境政策、广阔的人才资源，以及经济和股票市场的优良发展。

曾荫权说：「这些均是我们成为亚洲和中国唯一国际金融中心的凭证。」

对于未来的发展，曾荫权说香港会进一步发展人民币业务，以增加香港服务的范畴和扩大香港作为内地金融桥梁及亚洲其中首要的金融服务中心的角色。

他更指出香港会借着建立伊斯兰金融平台，扩大其国际金融中心的角色。

曾荫权亦列出了香港所推行的一系列措施，以纾缓国际金融风暴所带来的压力。这些措施包括加强监管的架构，对所有银行存款推行百分百保障直至二零一零年底，建立备用银行资本安排令银行在有需要时可获提供额外资本，推行一篮子的措施，包括为企业纾缓信贷而提供的一千亿元的信贷担保计划，加快推行基建项目以纾缓失业情况。

曾荫权说：「凭借我们稳固的根基、优质的劳动市场、『没有不可能』的大无畏精神，及因应广东、香港和澳门区域发展带来的新机遇，我深信香港会很快从下滑的经济中反弹。」

财政司司长于论坛的酒会中发言时亦鼓励公司和各经济体系在各自的环境中找出生存和成功之道。他引用著名博物学家达尔文的理论：「在争扎求存中，只有最优秀的生物才可取替其它竞争者胜出，继续生存，因为牠们可以成功地适应当前的环境。」

曾俊华认同行政长官要发展香港作为中国国际金融中心的角色。在这方面他指出有两项要点。

他说：「首先我们要借着我们的智慧和经验，改善祖国的金融基建。我们需要建立一个更有效、具透明度和活力的金融制度，与祖国发展快速的经济增长起互补的作用。」

「其次是我们要扩阔我们的国际视野，使香港在亚洲的时空领域内，加强其国际金融中心的地位。」

今日的论坛包括主题演讲，讨论金融改革的政策对话环节，和分别讨论环球投资机会和伊斯兰金融发展的专题讨论环节，以及酒会。

财经事务及库务局局长陈家强向所有协助论坛得以成功举行的有关机构和单位致谢。

陈家强说：「论坛为出席的经济领袖提供了有用的平台，分享了他们在面对挑战和机遇的意见和经验。」

「讨论的结果具建设性，为全球金融市场合作和发展奠下重要的基石。」

出席今次的论坛的讲者还有量子基金创办人吉姆·罗杰斯（James B Rogers）；俄罗斯联邦政府副总理兼俄罗斯联邦政府财政部长阿列克谢·列昂尼多维奇·库德林（Alexei Leonidovich Kudrin）；早稻田大学印度经济研究所所长及前任日本财务省财务官榎原英资（Eisuke Sakakibara）；摩根士丹利亚洲区主席史蒂芬·罗奇（Stephen Roach）；及香港交易及结算所有限公司主席暨行政会议非官守议员夏佳理。

论坛明天会继续，包括讨论目前各项主要金融议题的专题讨论环节、讨论包括能源、自然资源和环保议题的互动环节、讨论现金管理的工作坊和商贸配对环节。

完